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8. Wahlpericde
{Termin zur Beantwortung
gemil § 64 Absatz 1 GO LT:
04,04.2025)

KLEINE ANFRAGE

der Abgeordneten Nikolaus Kramer und Jan-Phillip Tadsen, Fraktion der AfD

Einbiirgerungen und Verlust der deutschen Staatsangehdrigkeit in
Mecklenburg-Vorpommern im Jahr 2024

und

ANTWORT

der Landesregierung

1. Wie viele Antriige auf Einbiirgerung wurden im Jahr 2024 gestellt (bitte
je Landkreis/ kreisfreier Stadt angeben)?

Tabelle 1: Einblirgerungsantrage im Jahr 2024:

Landkreis/kreisfreie Stadt Anzahl

Schwerin 466

Universitits- und Hansestadt Rostock 814

Vorpommern-Greifswald 248

Vorpommern-Riigen 331

Landkreis Rostock 261

Nordwestmecklenburg 230

Ludwigslust-Parchim mindestens 70%

Mecklenburgische Seenplatte 320 (ab Mitte Juli Antragsannahmestopp)

*  Der Landkreis Ludwigslust-Parchim teilte folgendes mit: ,,Aufgrund der personclien Situation im flir

Einbiirgerungen zustindigen Fachdienst, Strukturanpassungen und der neuen Gesetzeslage kann keine
konkrete Zahl benannt werden.
Aus den vorhandenen Daten kann entnommen werden, dass mindestens 70 Antrige im ersten Halbjahr 2024
gestellt wurden. Im zweiten Halbjahr (ab August 2024) wurde ein vorldufiger Antragsaufnahmestopp
eingefiihrt und circa 190 potenzielle Antragstellende auf einer Warteliste aufgenommen. Derzeit befindet
sich der Landkreis in der Abarbeitung dieser Warteliste

Der Minister fiir Inneres, Bau und Digitalisierung hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit
Schreiben vom 2. April 2025 beantwortet.
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2. Wie viele Personen wurden im Jahr 2024 eingebiirgert (bitte je
Landkreis/kreisfreier Stadt der eingebiirgerten Personen insgesamt und
die Anzah! eingeblirgerter Personen je bisheriger Stastsangehorigkeit

angeben)?

Es wird darauf hingewiesen, dass einige Personen mehrere Staatsangehorigkeiten besalen,
sodass gegebenenfalls Unstimmigkeiten in der Gesamtzahl und der Einzelauflistung

auftauchen.

Die Hansestadt Rostock teilte mit, dass keine statistische Erfassung der eingebiirgerten
Personen nach bisheriger Staatsangehérigkeit erfolgt und dass eine statistische Auswertung aus

dem Fachverfahren nicht méglich sei.

Tabelle 2: Anzahl eingebiirgerter Personen im Jahr 2024, unterteilt nach bisherigen

Staatsangehorigkeiten:
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SN | HRO
Israel 1
Italien
Jemen
Jordanien
Kamerun
Kambodscha
Kasachstan
Kosovo
Kroatien
Kuba
Lettland
Libanon
Marokko
Mexiko
Moldau - - - - 3
Mongolel 1 - - - -
Mosambik - - - - -
Niederlande -
Nigeria -
Nordmazedonien 2
Nicaragua -
Pakistan -
Paraguay
Peru
Philippinen
Polen
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Russische Foderation
Schweden
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Slowenien
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Sri Lanka
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Legende:

SN = Schwerin

HRO = Hanse- und Universititsstadt Rostock
VG = Vorpommern-Greifswald

VR = Vorpommern-Rilgen

LRO = Landkreis Rostock

NWM = Nordwestmecklenburg

LUP = Ludwigslust-Parchim

MSE = Mecklenburgische Seenplatte

3. In wie vielen Fillen wurde im Jahr 2024 eine Einbiirgerung nach § 35
des Staatsangehorigkeitsgesetzes (StAG) zuriickgenommen?

In  Mecklenburg-Vorpommern wurde im Jahr 2024 keine Einbiirgerung
§ 35 Staatsangehérigkeitsgesetz zurlickgenommen.

4. 1In wie vielen Fillen ging im Jahr 2024 die deutsche Staatsangehorigkeit
nach § 28 StAG von Personen, fir die die Staatsangehtrigkeits-
behtrden in Mecklenburg-Vorpommern zustindig sind, verloren?

In  Mecklenburg-Vorpommern gab es im  Jahr 2024 keine Fille
§ 28 Staatsangehorigkeitsgesetz.

5. Wie viele Personen wurden in den Jahren 2023 und 2024 wegen
Straftaten nach § 42 StAG verurteilt?

nach

nach

Fiir das Jahr 2023 wird in der Strafverfolgungsstatistik keine Verurteilung wegen Straftaten
nach dem Staatsangehdrigkeitsgesetz ausgewiesen. Fiir das Jahr 2024 liegen die Ergebnisse der

Strafverfolgungsstatistik noch nicht vor,



